

# 从女工到老板,她梦想实现不忘回馈社会—— 大山里走出来的“商标妹妹” 拿出近百万援助山区贫困儿童

多年前,她怀揣20元从安徽大别山来到陌生的无锡,跟着姑姑在纺织厂打工;其间她半工半读,努力开创自己的事业,梦想让世界爱上中国品牌。如今,28岁的她事业有成,一心回馈社会,连续多年拿出近百万援助山里贫困儿童,并帮扶身边的创业者。她叫袁小琼,是无锡玄博商标事务有限公司、江苏才标信息科技有限公司创始人。

现代快报/ZAKER南京记者 朱鲸润



## 互动方式

2016年12月8日,现代快报已经开启“感动中国·2016江苏十大感动人物评选”活动,预计将于今年年初进行投票。现代快报将通过报端、ZAKER南京、现代快报官方微博和微信,以及网站等多种渠道,发布人物故事、公布投票信息,欢迎大家关注报道、参与互动及投票。



扫描二维码,看评选页面  
热线:

拨打感动热线 96060,告诉我们您身边的感动人物或故事。

### 电子邮件:

您可以写下他们的故事发送给我们,发送邮件至 gan-dongjiangsu2016@126.com,并留下您的联系方式。

### ZAKER 南京:

下载“ZAKER”手机APP,订阅“快快南京”频道,关注人物故事及活动进展。评选开始后,您还可以为心中最温暖的TA点赞投票。



ZAKER南京二维码

### 微信:

关注“现代快报”微信公众号,将您想要推荐的人员基本情况及主要事迹发送给我们,并留下您的联系方式。

### “中国工商银行融e联”APP:

扫二维码下载“中国工商银行融e联”APP,并完成注册。



工行融e联下载

打开中国工商银行融e联“扫一扫”功能,扫描二维码。加“感动江苏”为好友,将您身边的感人故事,以消息的形式发送,字数1000字以内,留下您的姓名及联系方式。



加“感动江苏”为好友

## 心怀梦想

### 外来打工妹,成就商界女强人

十多年前,袁小琼带着20元钱从安徽大别山到无锡投奔姑姑。她在无锡的第一份工作就是纺织厂女工,生活工作环境十分清贫。这反而让充满求知欲的她,有了努力求学的动力。“在纺织厂里干了没多久,因为老板对知识产权的不重视,造成商标侵权企业破产。”袁小琼告诉现代快报记者,因为这件事,让她对知识产权行业充满了好奇。

为了积累知识,袁小琼开始半工半读的生活,白天上班,晚上继续学习。日子过得虽苦,

但是她却十分享受。她为自己的人生规划确立明确的目标——创办一家属于自己的商标事务所。

四年后,袁小琼正式踏上创业之路。创业之初举步维艰,由于对整个商标专利市场还未足够了解,加上合伙人临时打了退堂鼓,袁小琼同时做多份兼职补贴给当时一直处于亏损状态的公司。但在如此的困境下,谈客户时她不是吹嘘自己的事务所,而是不断向所有潜在客户普及商标专利注册以及知识产权保护的重要性。

## 守护商标

### 她想让世界爱上中国品牌

多年来,袁小琼一直保持着每天工作十几个小时的工作状态,这般辛苦只为心中那知识产权梦。“我有一个梦想,就是让世界爱上中国品牌。”袁小琼说,当她对知识产权了解越多,却发现中国仍有不少企业并不重视知识产权,不少年轻人更是一味追求洋品牌,这让她感到十分心痛。商标是企业的无形资产,是在关键时刻保护一个企业的最佳武器,发展中的企业只有深刻地意识到商标的重要性,才有打造品牌的可能性。当商标变成品牌才是一个企业真正成功的标志。

在守护商标、保护知识产权的这条道路上,袁小琼带领自己的团队奋勇前行,距离起

初的梦想也越来越近。2016年4月26日是第十六个世界知识产权日,由袁小琼创办的中国首个一站式知识产权服务平台“才标网”正式上线。在该平台上,用户3分钟即可完成商标注册申请,方便快捷。借助互联网,袁小琼走出一条具有特色的商标专利品牌保护之路。相比总经理、董事长等称呼,袁小琼也更喜欢别人称呼她为“商标妹妹”这个名字。

在自己的事业越来越壮大的同时,袁小琼作出承诺,每年拿出名额为创客和慈善机构及创业大学生提供免费商标注册服务,承担一份作为创新型企业的社会责任。

## 真诚相助

### 帮助年轻创业者少走弯路

“我自己创业时就遇到不少坑,一路跌跌绊绊走过来,所以我希望能尽自己的力量,去帮助现在的创业者和年轻大学生少走弯路,避开一些陷阱。”袁小琼平时工作很是繁忙,经常一手接电话一手发微信,但就在这种情况下,她仍然自愿抽出休息时间去帮助年轻的创业者。

“当时,袁总来学校做创业讲座时我们相识,现在她已经成了我创业路上引路人。”女大学生张敬敬目前正在线上教育培训领域创业,一次偶然的机会她和袁小琼结下缘分,自此

有什么创业上的困惑她常去“打扰”袁小琼。“每次都会耐心帮我们解答,我很认同她的创业理念。”张敬敬说,让她感动的是无论何时给袁小琼发微信,总能很快收到袁小琼的回复。

帮助创业大学生免费注册商标、为年轻创业者答疑解惑、被聘为大学生创业导师……如今,在无锡一些众创空间中常常能看到袁小琼的身影,她与创业者们坐在一起,毫无保留地将自己的创业经验分享给别人,帮助更多创业者在未来的创业路上越走越远。



袁小琼与湖南安乡县安宏村八百弓小学的孩子们  
现代快报/ZAKER南京记者 吉星 翻拍

## 温暖童心

### 连续多年援助山区贫困儿童

多年来,袁小琼获得过很多荣誉证书,但她最珍惜的是2016年由无锡向日葵助学服务中心颁发给她的“向日葵助学爱心大使”荣誉证书。无锡向日葵助学服务中心副主任徐超告诉现代快报记者,从2013年起,袁小琼连续多年援助山区贫困儿童,2016年更是一下子捐出30万元资金,用于贵州当地困境孩子的衣食住行和学校建设。

“我们也是因为注册商标的事情结识了袁小琼。当她知晓我们是一家助学服务中心后,主动提出想要参与帮助贫困孩子。”第一年,捐助20个孩子的一年学费;第二年捐助学生名单继续增加,同时还加进了对当地老师的帮助;随着袁小琼事业的发展,她的捐助名单也在不断增加。“我们机构除了捐助贫困山区儿童,还为在无锡的外来务工人员提供免费艺术培训的机会,袁小琼也为这些外来务工人员

支持费用。”徐超介绍,袁小琼还经常参与志愿服务活动帮助孩子们。

“这些年在我的创业路上遇到不少贵人,现在我有能力了,想回馈社会。”袁小琼说,作为一名大山里走出来的姑娘,那些贫苦孩子单纯的眼神触动了她柔软的内心里。她曾经与朋友一起前往湖南安乡看望捐助那里的困境孩子们,“看着孩子们吃着发芽的土豆,一日三餐都没有荤菜,还坚持在漏雨的教室里上课,我心里十分难受。”在自己家乡遭遇天灾时,袁小琼更是出资出力,将救援物资送往当地。

只做好事,不求回报;只管付出,莫问前程。连续多年来袁小琼已拿出近百万援助贫困儿童,今年她会继续扩大帮扶范围。“原来多是捐助的中小学生,今年开始要帮助贫困大学生,给他们提供资金、就业等方面的机会。”袁小琼说。